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Frågor för skriftligt besvarande E-004610/2011
till kommissionen
Artikel 117 i arbetsordningen
Dirk Sterckx (ALDE)

Angående: Social trygghet: mot ett integrerat synsätt på de olika delområdena?

Organisationen av sociala trygghetssystem faller under medlemsstaternas befogenheter. EU svarar 
för samordningen mellan de olika nationella systemen och kan vid behov via den öppna 
samordningsmetoden underlätta och främja nationella reformer genom utbyte av bästa metoder.

I vissa medlemsstater berör de sociala trygghetssystemens olika delområden flera pelare. Som 
exempel kan vi ta pensionssystemen. Förutom de lagstadgade pensionsförmånerna (första pelaren) 
har många medlemsstater också avsatt en roll för arbetsgivarbidrag (andra pelaren) och individuellt 
pensionssparande (tredje pelaren). På så sätt blir gränserna mellan de olika pelarna hela tiden alltmer 
flytande. Särskilt i tider av begränsade budgetresurser har vi kunnat observera förskjutningar mellan 
de olika pelarna.

Också på andra områden där de sociala trygghetssystemen har en roll att spela – t.ex. sjukvård, 
äldreomsorg, arbetslöshetsförsäkringar och ibland också (arbets-)olycksfallsförsäkringar – ser vi den 
här tendensen till ett ”flerpelarsystem”. Den trygghet som staten erbjuder kompletteras ofta med 
(ekonomiska) tilläggsinsatser från arbetsgivaren och individen för att på så sätt säkerställa ett 
tillräckligt skydd.

I sin grönbok om framtiden för pensionerna pläderade kommissionen för ett integrerat och holistiskt 
synsätt på pensionsproblematiken. Bara på så sätt kan politiker på EU-nivå och nationell nivå på ett 
välunderbyggt sätt fatta de rätta politiska besluten.

Mot denna bakgrund frågar jag följande:

1. Har kommissionen en översikt över de olika flerpelarsystemen i medlemsstaterna inom de 
sociala trygghetssystemens olika delområden? Är denna i så fall tillgänglig för allmänheten? 
Tänker kommissionen i annat fall utarbeta en sådan översikt?

2. Kommer kommissionen att på samma sätt som för pensionssektorn också förespråka ett 
holistiskt synsätt på de sociala trygghetssystemens övriga delområden? Kommer kommissionen i 
så fall att ta några specifika initiativ för detta?


